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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Θέμα:  Εκλογή εκπροσώπου του ειδικού επιστημονικού − τεχνικού και διοικητικού τακτικού 
 προσωπικού ως  μέλους με πλήρη δικαιώματα στο ΔΣ του ΙΤΕ 

Σχετ:  1. Ο Νόμος 4310/20141 περί «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία και άλλες 
 διατάξεις» 

Αγαπητοί συνάδελφοι-μέλη του ΣΕΙΤΕ, 

Με τη ψήφιση του Ν. 4310/14 (σχετ. 1) δρομολογούνται αρκετές αλλαγές στο χώρο της Έρευνας 
που αφορούν άμεσα το εργασιακό περιβάλλον των Ερευνητικών Κέντρων. Μεταξύ αυτών είναι η 
εκλογή εκπροσώπου ειδικού επιστημονικού − τεχνικού και διοικητικού τακτικού προσωπικού 
(Προσωπικό) ως πλήρες μέλος του ΔΣ του ΙΤΕ, και άλλες σημαντικές για τις οποίες θα σας 
ενημερώσουμε αναλυτικά σε επόμενο ενημερωτικό μας όπως η κρίση προσωπικού με 
διδακτορικό για την κατάληψη προσωποπαγούς θέσης Ερευνητή ή ΕΛΕ και η δημιουργία νέου 
εσωτερικού κανονισμού στο ΙΤΕ που θα ρυθμίσει ζητήματα θεσμικά, εργασιακά, ζητημάτων 
έργου διανόησης, κινήτρων, αδειών, και άλλων. 

Ένα από τα θέματα με χαρακτήρα κατεπείγοντος είναι η εκλογή εκπροσώπου του Προσωπικού, 
καθώς θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί απαρέγκλιτα - βάσει του Νόμου - μέχρι την Παρασκευή 6 
Μαρτίου 2015. Με αυτό ως δεδομένο, η προετοιμασία της διαδικασίας εκλογών που θα 
διενεργηθούν με ευθύνη της ΚΔ/ΙΤΕ, θα πρέπει να ξεκινήσει άμεσα και προς τούτο ο ΣΕΙΤΕ 
απέστειλε σχετική επιστολή προς τον Πρόεδρο του ΔΣ του ΙΤΕ για την ενεργοποίηση των σχετικών 
διαδικασιών και τη σύσταση σχετικής επιτροπής που θα προτείνει προς το ΔΣ του ΙΤΕ τη σχετική 
διαδικασία. Προφανώς όμως, η διαδικασία αυτή θα στηριχθεί σε πρόταση που θα προκύψει 
κατόπιν διαβούλευσης από τους ίδιους τους εργαζόμενους. 

Ενημερωτικά, σχετικά με τη διαδικασία εκλογής εκπροσώπου ο ΣΕΙΤΕ σε παλαιότερη χρονική 
στιγμή είχε συντάξει σχετική πρόταση, η οποία είχε την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Με 
πρόπλασμα αυτή την πρόταση, το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ συνέταξε ένα αναπροσαρμοσμένο και συμβατό με 
τη σχετική διάταξη του Νόμου προσχέδιο (παράρτημα Α), το οποίο και σας αποστέλλει για 
σχολιασμό. 

Καθένα από τα μέλη μας, αλλά και κάθε εργαζόμενος του ΙΤΕ μη μέλος του ΣΕΙΤΕ, μπορεί να μας 
στείλει τις απόψεις του επί του υπό διαμόρφωση προσχεδίου αυτού, ώστε να προκύψει ένα 

1 http://www.forth.gr/se/pdfs/laws/2014-12-08_N-4310.pdf  
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τελικό κείμενο με την ευρύτερη δυνατή συμμετοχή και συναίνεση. Προς τούτο, σας καλούμε να 
μας στείλετε σχόλια – απόψεις μέχρι και τις 9 Ιανουαρίου 2015 στο email seite@admin.forth.gr.  

Σε Γενική Συνέλευση που θα προγραμματισθεί περί τα μέσα Ιανουαρίου – αρχές Φεβρουαρίου θα 
έλθουν προς συζήτηση και έγκριση προτάσεις για τον Εσωτερικό κανονισμό μέρος του οποίου 
αποτελεί και η συγκεκριμένη πρόταση για τη διαδικασία εκλογής εκπροσώπου του Προσωπικού. 

Για το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ 
Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 
Α. Πετράκης  Δρ. Ι. Μπασδέκης 
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Παράρτημα Α 

Διαδικασία εκλογής εκπροσώπου του ειδικού επιστημονικού − τεχνικού και 
διοικητικού τακτικού προσωπικού που θα αποτελεί μέλος του ΔΣ του ΙΤΕ 
1. Η εκλογή ενός εκπροσώπου με πλήρη δικαιώματα του ειδικού επιστημονικού − τεχνικού και 
διοικητικού τακτικού προσωπικού και του αναπληρωματικού του στο Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) 
του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) διενεργείται με μυστική ψηφοφορία υπό την 
ευθύνη της Κεντρικής Διοίκησης (ΚΔ/ΙΤΕ). Δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν όλοι όσοι 
μέχρι την ημέρα προκήρυξης των εκλογών ανήκουν στο τακτικό προσωπικό του ΙΤΕ με την 
ιδιότητα του ειδικού επιστημονικού − τεχνικού και διοικητικού τακτικού προσωπικού 
(Προσωπικό). 

Με δεδομένο ότι το Προσωπικό δρα και εργάζεται σε διαφορετικές πόλεις της Ελλάδας ή και της 
αλλοδαπής, όσοι από το Προσωπικό υπηρετούν σε περιφερειακά Ινστιτούτα ή σε υπηρεσίες του 
ΙΤΕ εκτός Ηρακλείου Κρήτης, ή βρίσκονται σε αποστολή ή υπηρεσία εκτός Ηρακλείου Κρήτης, 
μπορούν να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο με ευθύνη της Εφορευτικής Επιτροπής που θα 
οριστεί για το σκοπό. 

Οι εκλογές διεξάγονται ανά διετία, ανεξάρτητα από τη λήξη της θητείας του ΔΣ του ΙΤΕ. Ο τόπος 
διενέργειας των εκλογών είναι το Ηράκλειο της Κρήτης. 

2. Η διαδικασία εκλογής ορίζεται ως εξής: 

• Εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες πριν από τη λήξη της θητείας του εκπροσώπου, η 
ΚΔ/ΙΤΕ με ανακοίνωση προς το Προσωπικό η οποία αποστέλλεται σε όλες τις σχετικές 
ηλεκτρονικές λίστες και αναρτάται στους ιστοχώρους του ΙΤΕ και του Συλλόγου 
Εργαζομένων του ΙΤΕ (ΣΕΙΤΕ), καλεί τους ενδιαφερομένους να υποβάλουν υποψηφιότητες 
για τη θέση του εκπροσώπου του Προσωπικού στο ΔΣ του ΙΤΕ, μέσα σε αποκλειστική 
προθεσμία δέκα (10) ημερών. Η υποβολή μπορεί να γίνει με συμπλήρωση σχετικής 
φόρμας στοιχείων ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

• Εντός των προσεχών δέκα (10) ημερολογιακών ημερών ορίζεται τριμελής Εφορευτική 
Επιτροπή (ΤΕΕ) για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας για την εκλογή του εκπροσώπου. 
Υποψήφια μέλη της ΤΕΕ είναι τακτικοί υπάλληλοι του ΙΤΕ που είτε υπηρετούν είτε θα 
βρίσκονται για οιοδήποτε λόγο (με δική τους ευθύνη) στο τόπο διενέργειας των εκλογών, 
και δηλώσουν ότι επιθυμούν να είναι υποψήφια μέλη. Η υποβολή υποψηφιότητας για 
μέλος της ΤΕΕ μπορεί να γίνει με συμπλήρωση σχετικής φόρμας στοιχείων ή μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

• Τα μέλη της ΤΕΕ ορίζονται με κλήρωση από την ΚΔ/ΙΤΕ. Η κλήρωση διενεργείται με την 
παρουσία δύο (2) εκπροσώπων από τον ΣΕΙΤΕ που ορίζονται από το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ. Οι 
εργαζόμενοι που θα ορισθούν ως μέλη της ΤΕΕ δεν μπορεί να είναι υποψήφιοι στις 
εκλογές. 

• Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής των υποψηφιοτήτων για τη θέση του εκπροσώπου 
και τον έλεγχο των υποβληθέντων υποψηφιοτήτων, η ΤΕΕ προκηρύσσει με αποστολή 
σχετικής ανακοίνωσης τις εκλογές, η διεξαγωγή των οποίων ορίζεται εντός είκοσι (20) 
ημερολογιακών ημερών από την καταληκτική ημέρα υποβολής των υποψηφιοτήτων. 
Παράλληλα η ΚΔ/ΙΤΕ συντάσσει τον κατάλογο του Προσωπικού (με δικαίωμα ψήφου) και 
τον και παραδίδει στην ΤΕΕ. 
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• Η ΤΕΕ καταρτίζει το ψηφοδέλτιο με τους υποψηφίους από το Προσωπικό, αναγράφοντάς 
τους με αλφαβητική σειρά επωνύμου – ονόματος και αναγράφοντας έπειτα το Ινστιτούτο 
– ΚΔ – Μονάδα που ανήκει καθένας-μια. 

• Σε κάθε ψηφοδέλτιο τίθεται μέχρι δύο σταυροί, αριστερά ή δεξιά των ονομάτων των 
υποψηφίων. Ψηφοδέλτιο με τρεις ή παραπάνω σταυρούς θεωρείται άκυρο. 

• Ως εκπρόσωπος εκλέγεται ο πρώτος πλειοψηφήσας και ως αναπληρωτής ο δεύτερος κατά 
σειρά ψήφων. 

3. Ο εκπρόσωπος είναι ανακλητός και αντικαθίστανται με απόφαση του αρμόδιου Υπουργού, 
μετά από πρόταση του σώματος που τον εκλέγει (Προσωπικό). Με δεδομένο ότι στο Προσωπικό 
ανήκουν και μη μέλη του ΣΕΙΤΕ, προκειμένου να γίνει ανάκληση του εκπροσώπου απαιτείται 
έγγραφη αίτηση του ενός τρίτου του συνόλου του Προσωπικού προς την ΚΔ/ΙΤΕ. Η ΚΔ/ΙΤΕ κατόπιν 
συγκαλεί μέσα σε δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες το σώμα των εκλεκτόρων του ΙΤΕ (Συνεδρία 
Προσωπικού) για να αποφασίσει σχετικά. Στη Συνεδρία Προσωπικού το Προσωπικό μπορεί να 
συμμετέχει και με ηλεκτρονικά μέσα που να κάνουν εφικτή – άμεσα ή έμμεσα – (π.χ., δια 
ανατάσεως της χειρός) τη συμμετοχή σε ψηφοφορία. 

Η ανάκληση αποφασίζεται με ψηφοφορία, της οποίας επιλαμβάνεται εφορευτική επιτροπή. Για 
να ανακληθεί ο εκπρόσωπος απαιτείται η ψήφος των 2/3 του συνόλου των ψηφισάντων στη 
Συνεδρία Προσωπικού, με την προϋπόθεση ότι αυτοί είναι τουλάχιστον το 1/2 του συνόλου του 
Προσωπικού. 

Σε περίπτωση ανάκλησης του εκπροσώπου, τη θέση του ανακληθέντος καταλαμβάνει ο 
αναπληρωτής του. Στην περίπτωση που ανακληθεί και ο αναπληρωτής διεξάγονται νέες εκλογές. 

4. Ο εκλεγμένος εκπρόσωπος (και ο αναπληρωτής του) του Προσωπικού μεταφέρει στο ΔΣ του 
ΙΤΕ τις θέσεις και προτάσεις του εκλεκτορικού σώματος. Επίσης ενημερώνουν ανελλιπώς το ΔΣ 
του ΣΕΙΤΕ και τους εργαζομένους στο ΙΤΕ για τις συζητήσεις και τις αποφάσεις που λαμβάνει το ΔΣ 
του ΙΤΕ. 
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